

天津市生命教育与成长发展中心揭牌

大中小学一体化生命教育联盟成立

本报讯(记者 姜斌)日前,由市委教育两委、市体育局、市残联主办的“为热爱 向光而行”青春励志报告会在天津医科大学举行,拉开了大中小学新时代感恩励志人物进校园活动的序幕。会上,天津市生命教育与成长发展中心(天津医科大学)揭牌,天津市大中小学一体化生命教育联盟同步成立,旨在继续深耕生命教育并探索新形态、拓宽新视野,教育引导广大青少年学生以乐观、通达、坚韧的人生态度向光而行。

据介绍,由市委教育两委在天津医科大学设立的天津市生命教育与成长发展中心,旨在构建融合生命意义教育、安全教育、心理健康教育等涉及学生生理、心理健康方面的生命教育工作平台,将面向我市大中小学全面开展励志教育、感恩教育和生命教育,以进一步提升我市大中小学素质教育水平,培养青少年正确价值观,促进学生身心健康全面发展。“中心将定期举办主题论坛,对全市大中小学从事学生思想政治教育工作的教师开展培训,每年录制生命感恩励志主题系列微课,通过新媒体等学生喜闻乐见的方式加强对学生的教育引导,依托天津医科大学生命意义展厅并链接更多场馆资源,面向全市大中小学和社会开展丰富的实践活动,教育引导师生在体验中培养理性平和、积极乐观的良好心态,珍爱生命、励志感恩。”该中心相关负责人介绍。

天津市大中小学一体化生命教育联盟,由天津医科大学依托厚重的生命文化资源,联合南开大学、天津大学、天津中医药大学、天津市体育运动学校、天津市第一中学、天津市第七中学、天津经济技术开发区第一中学、天津市北辰区实验小学、天津市和平区四平东道小学等首批10所学校成立,标志着我市生命教育工作建立起长效机制。“联盟将融通大中小学各学段,推进大中小学生命教育一体化建设;汇聚育人合力,凝练天津辨识度,破解生命教育困境;联动家校社协同育人‘教联体’,构建‘政府、社会、学校、家庭、个人’五位一体的生命教育服务模式,共同构建一个全面、深入又富有时代特色的生命教育共同体,为学生健康成长全方位赋能助力。”该联盟相关负责人介绍。

此外,在市委教育两委、市体育局的大力支持下,由奥运冠军、残奥冠军、中国大学生自强之星标兵、全国优秀共青团员、天津市高校“大学生年度人物”、天津市“大学生自信自强年度人物”等首批30余人组建的“青春励志宣讲团”成立。当天的青春励志报告会中,奥运冠军佟文、残奥冠军杨博尊和冯雅竹、全国残疾人游泳锦标赛百米蛙泳冠军代国宏、天津市“大学生自信自强年度人物”孙怀念和叶聪6名主讲人为大家讲述了一个个以昂扬姿态笑对人生苦难挫折、在逆境中绽放光芒的励志故事。接下来,宣讲团成员们将走进大中小学,为学生讲述青春励志故事,让生命教育更有深度、更有温度、更具活力,同时积极发掘自强不息的励志先进人物加入宣讲团,集中展示新时代青年的精神品格和价值追求,教育引导广大青少年更好地理解生命的意义、汲取成长的力量,引领自立自强、崇尚奉献、砥砺奋进的社会风尚。

国优秀共青团员、天津市高校“大学生年度人物”、天津市“大学生自信自强年度人物”等首批30余人组建的“青春励志宣讲团”成立。当天的青春励志报告会中,奥运冠军佟文、残奥冠军杨博尊和冯雅竹、全国残疾人游泳锦标赛百米蛙泳冠军代国宏、天津市“大学生自信自强年度人物”孙怀念和叶聪6名主讲人为大家讲述了一个个以昂扬姿态笑对人生苦难挫折、在逆境中绽放光芒的励志故事。接下来,宣讲团成员们将走进大中小学,为学生讲述青春励志故事,让生命教育更有深度、更有温度、更具活力,同时积极发掘自强不息的励志先进人物加入宣讲团,集中展示新时代青年的精神品格和价值追求,教育引导广大青少年更好地理解生命的意义、汲取成长的力量,引领自立自强、崇尚奉献、砥砺奋进的社会风尚。

我市举办档案系统职业技能竞赛决赛 百余名档案工作者同台竞技

本报讯(记者 杜洋 通讯员 段斌)12月8日,2024年度“海河工匠杯”技能大赛——天津市档案系统职业技能竞赛决赛在津举行。现场技能操作考核中,来自全市档案系统的100余名选手进行了两个小时的激烈角逐,他们沉着冷静,各显身手,展现了娴熟的档案实操技能和良好的精神风貌。

这是全市档案系统职业技能竞赛首次被列入“海河工匠杯”市级一类竞赛,由档案局、市档案馆、市委市级机关工委、市人社局、市总工会、团市委、市妇联共同主办,市北方人才培训中心、北方测评(天津)人才发展有限公司承办。竞赛激发了全市档案工作者钻研档案技术、提升业务水平的热情和积极性,在全市档案系统营造了爱岗敬业、精益求精、拼搏奋进的浓厚氛围。

本次竞赛自9月份正式启动,分为初赛、决赛两个阶段。经各参赛单位选拔推荐,共有600余名选手参加初赛,考核档案专业理论知识;根据初赛成绩排序,其中101人入围决赛,决赛以现场技能操作方式进行,主要考核文书档案和科技档案的收集和整理。

竞赛设个人奖和组织奖。个人奖设一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名,其他进入决赛人员颁发优秀奖;根据各单位组织选拔推荐工作情况、竞赛成绩、竞赛风貌等颁发组织奖。总成绩第一名的选手,可按程序向市人社局申报“天津市技术能手”称号。

这节课,在257米的高空上 ——南开大学在天塔首开通识课

本报讯(记者 姜斌)“我们今天的教室,位于257米高空!大家看,学校八里台校区位于西北方向,是天津市爱国主义教育基地……”南开大学通识选修课“百年南开校史文化”的师生们日前登上津城地标天塔,通过创新实景课堂形式,在“云端”碰撞思想火花,共话“创意设计助力南开校史文化传播”。

据了解,“百年南开校史文化”是南开大学面向全校本科生开设的通识选修课,也是首次以一门课程的形式宣讲百年校史、传播南开文化。“此次在‘天上’上课,是一次南开校史的学习分享,也是一堂充满趣味性、专业性的创意实景教学课。我们今后还将开展更多走出校园、观摩体验的课堂形式,以助力推动南开校史文化的挖掘与传播,提高教学的有效性、参与度、互动感,带给同学们更多的思考与灵感。”“百年南开校史文化”主讲教师、南开大学校史研究室主任陈鑫表示。

塔“云端”课堂认真学习优秀文案案例,寻找更多创意灵感,契合点,在今后生活中积极通过创意设计推广南开校史文化,让南开精神焕发新时代的光彩。

据了解,“百年南开校史文化”是南开大学面向全校本科生开设的通识选修课,也是首次以一门课程的形式宣讲百年校史、传播南开文化。“此次在‘天上’上课,是一次南开校史的学习分享,也是一堂充满趣味性、专业性的创意实景教学课。我们今后还将开展更多走出校园、观摩体验的课堂形式,以助力推动南开校史文化的挖掘与传播,提高教学的有效性、参与度、互动感,带给同学们更多的思考与灵感。”“百年南开校史文化”主讲教师、南开大学校史研究室主任陈鑫表示。

“你只管努力,其他的交给天津!”

——我市2025年公开招考公务员笔试暖心举行

“我宣布!我爱上了天津!这么多暖心举措,求才若渴,惜才如金,分明是,你只管努力,其他的交给天津!”

“陌生的城市和路况,不停地奔波和劳累,看到天津的暖心服务,超级感动,哪怕考不上,也狠狠为这座城市心动了!”

“天津也太好了吧,去考试有各种补助,打车、外卖有优惠券,甚至连大学路线图都有,真的有被暖到!”

“这么多区举办了暖心服务专场招聘会,考完试还可以参加一下,简直不要太周到,点赞!”

12月7日至8日,我市2025年公开招考公务员笔试暖心举行,17万余名考生在全市246个考点、6886个考场参加考试。

“天津真是全方位为考生着想,了解我的困难后,不仅帮我联系了就近的酒店,还专门安排了志愿者用轮椅推着我从绿色通道进出考场,全程陪着我、帮助我。”在和平区

汇文中学考点,一位来自河北省的考生告诉记者,他前几天不小心脚踩骨折,正为如何顺利参考犯难的时候,试着拨打了考生服务热线,没想到不到两个小时,和平区委组织部就帮他解决了全部后顾之忧,让他特别感动、特别感激。

为更好服务考生,市委组织部、市人社局会同宣传、网信、教育、工信、公安、住建、城管、交通、商务、文旅、卫健、市场、数据等部门,以及团市委、市妇联、市残联等单位,联合各区和各招录机关,围绕食、住、行、游、就业等方面,推出448项暖心措施,力度更大、措施更实,力争以最大诚意、最高礼遇持续打造天津“暖心招考”品牌,充分展现津城关怀、彰显津城温度、宣传津城形象。

其中,11月7日,《努力,人生自有

“津”喜!——致报考2025年天津市公务员考生的一封信》一经发布,顿时刷爆网络,引发考生共鸣,抖音、小红书等平台相关视频、帖子点赞量累计超10万。全市41个招录机关开通24小时服务热线,为考生解答招考政策、解决实际困难;市残联和各招录单位主动对接228名残疾考生,免费提供助行器具,解决出行困难;426名志愿者前往天津滨海国际机场、天津站、天津南站等交通枢纽,为外地考生提供路线指引等“面对面”精准服务;1203名志愿者在考场外为考生提供热水、备用文具、就业宣传等服务;近2万名监考教师、公安干警、医护人员履职尽责,服务保障考试顺利。

为便利考生参考,考点周边公交线路增投10%运力,地铁全线车站设置考生便捷通道;19所考点高校发布

路线导览、开放食堂、提供午休场所;考点周边224家酒店为考生提供优惠价格、延迟退房、行李寄存、免费早餐等服务;“烟火西北角”特色餐饮和麦当劳等73家餐饮门店为考生提供价格优惠;滴滴、美团平台推出助考加油包,为考生提供打车、外卖优惠券。滨海新区专门在滨海站、滨海西站设立考生休息专区;宝坻区、宁河区针对考点距城区较远,外地考生较多的情况,专门增设“公务员考试直通车”;武清区考点周边7条公交线路加密发车频次、延长运行时长;西青区内景区门票及杨柳青古镇特色文创产品都为考生提供了优惠。

此外,滨海新区、和平区、河东区、河西区、南开区、红桥区、东丽区、津南区、静海区等接力开展线上线下招聘会,以满满诚意打造“不落幕”的人才对接,营造双向奔赴、近悦远来的良好氛围。

遛犬要牵领 不养大型烈性犬 我市开展“争做文明有礼养犬人”宣传月活动

本报讯(记者 韩雯)爱犬更应文明养犬。本月,我市开展“争做文明有礼养犬人”宣传月活动。连日来,我市公安机关紧紧围绕遛犬不牵领、违规饲养大型烈性犬等群众反映强烈的不文明养犬行为,通过线上线下多种形式的宣传活动,推动文明养犬理念深入人心,让文明养犬成为一种思想自觉和行动自觉。

在线上,市公安局联合市文明办、市农业农村局、市城市管理委、市小动物诊疗行业协会向社会发布了《文明养犬倡议书》,倡导广大养犬人自觉遵守依法登记注册、做好犬只防疫、外出遛犬牵领、及时清理犬便、不违规饲养犬只等11种文明行为规定,并通过声屏报网等多种渠道广泛宣传,充分发挥党建引领基层治理作用,组织社区民警在全市多个社区微信群进行转发,让文明养犬之风吹进千家万户。

在线下,市公安局治安总队会同河东、河西、红桥等区的属地公安机关、街道,联合市农业农村局、市小动物诊疗行业协会等相关单位和文明志愿者,进社区、进企业、进车站、进公

园,宣传《天津市文明行为促进条例》《天津市养犬管理条例》等养犬管理法规,普及犬只疫病防控知识和安全常识。

在河东区万达广场,通过设立宣传展板,发放宣传手册,现场解答咨询,宣讲典型案例、普及养犬知识,引导市民自觉遵守养犬管理规定,共同维护良好城市环境。

在天津西站和河西区东海街儒林园社区、马场街佟楼公园、天塔街富源里社区,公安民警现场向过往群众介绍了我市养犬管理的相关法律法规;市农业农村局工作人员介绍了狂犬病防治相关常识;市小动物诊疗行业协会相关人员向养犬居民科普了如何科学喂养家犬;来自趣宠会的志愿者们还指导爱犬市民如何正确对待流浪犬,如何正确地救助流浪动物。

市公安局相关负责人说,让文明成为习惯、让习惯更加文明,文明行为的养成并非一朝一夕,需要日积月累地渗透。接下来,市公安局将持续深化“争做文明有礼天津人”主题活动,加大文明养犬宣传引导力度,广泛开展多种形式的宣传活动,引导广大市民积极参与文明实践,让文明养犬深入人心、成为习惯。



▲日前,南开区富辛庄大街(西关大街至西关北街段)建成通车,该条道路的通车有效分流周边道路车辆,方便居民出行。 本报记者 周伟 摄

▼2024年9月,宁河区启动芦汉路延长线项目,历时3个月,长约200米、宽38米的双向六车道修建完成。近日,芦汉路延长线开通,有效缓解周边道路交通拥堵问题。 本报记者 孙立伟 通讯员 吕卫涛 李颖 摄



驻津央企落实“新八级工”改革,不光看学历、凭资历,更注重真本领。 本领强、贡献大的优秀一线工人上升空间被打开了——

“海河工匠”带博士了

■本报记者 岳付玉

优秀的一线工人也能带博士了。赵增权是中石油渤海钻探公司出了名的技能大师,在油井摸爬滚打30多年,是解决现场难题的行家里手,两年前被聘为公司首席技师,去年荣获“海河工匠”称号。他带的博士名叫王方祥,是公司技术研发中心工具研发室主任,虽然年纪轻轻,却已获得国家级、省部级科技奖6项。师徒二人同上“海河工匠”颁奖典礼成为美谈。

“去年初他来拜师的时候,我好几次都谢绝了,觉得咱哪敢带博士啊。”赵师傅说。没想到王博士很执着,竟拿来一份导师带徒协议书,赵师傅被打动了。他知道公司鼓励研发人员找技能导师,没承想自己第一个成了“导师”。

师徒二人也是有缘分。几年前,王博士刚工作时曾去赵师傅所在的试油工程作业部实习了一年半,看到赵师傅现场解难题,感到非常钦佩。

“我最欣赏王德民院士的一句话:谁最先经历了石油第一线的实际锻炼,谁就有解决实际问题的话语权。”科研能力很强的王博士认准了赵师傅。于是,“白大褂”(技术人员)与“红工装”(操作人员)联合攻关成为公司一道风景。

这一切,与这家驻津央企落实“新八级工”改革分不开。2022年3月,人力资源社会保障部出台政策,将技能人才的职业技能等级由原来的五级扩展为八级,即在初级工、中级工、高级工、技师、高级技师的原有序列中,下设学徒工,上设特级技师、首席技师。赵师傅在职业生涯中已解决生产难题260多项,获6个国家级研发成果。拥有绝活的他与另外6人一起被评为“首席”,成为最高等级的“八级工”,另有27人被评为特级技师。

赵师傅深有感触地说,他在王博士这个岁数已经是“五级工”,早就摸到职业“天花板”,相关待遇也基本被锁定。不少工友因看到进步空间有限而中途离场。如今,“五级工”扩展为“八级工”,工人的上升空间被打开了,他们当中本领强、贡献大的,也就有了带博士的资格。

公司还把工人的工资薪酬与技能水平挂钩,让技高者进步快,让技精者机会多。赵师傅每个月的津贴就达到6000元。

此外,优秀的技能人才还可以像教授导师一样拥有专家工作室,公司每年都给一定的研发经费。前不久,以赵增权名字命名的工作室获批国家级技能大师工作室。眼下,他带出的4名技能骨干也都有了自己的工作室。

打破条条框框,不光看学历、凭资历,更注重真本领。这样的改革真正触动了工人们的心弦,就连一些技术岗的人也动心了。记者听说,他们中已有人准备住操作岗转。

优秀的“红工装”与同样优秀的“白大褂”强强联手,迸发出璀璨的火花。赵师傅与王博士合作研发的一些新装置,在生产提速和工程质量提升上颇有成效,每年还能节约生产成本2000余万元。

分类信息

敬告读者:
本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲天津市北房建物业管理有限公司
遗失公章一枚,编号1201060031454,声明作废。

▲父亲张小辉与母亲姚盼盼遗失孩子张嘉乐出生医学证明出生编号K410803990,声明作废。

▲刘文阁遗失红桥区丁字沽10段梁平楼4门203、204房本,房屋编号0501f0061180271af,声明作废。

道歉声明

李赴朝诉广东省江门市新会区古井镇石苑村李朝阳网络侵权责任纠纷一案,经天津市自由贸易试验区人民法院(2023)津0319民初16243号民事判决书认定,李朝阳干涉冒用李振宝烈士姓名、事迹、牺牲经过,散布捏造和歪曲的事实,侮辱李振宝烈士肖像,构成对李振宝烈士姓名名誉、肖像的侵害并以侮辱诽谤方式侵害了烈士之女李赴朝的名誉。法院判决:李朝阳立即停止侵害李振宝烈士姓名、名誉、肖像以及原告李赴朝名誉权的行为;李朝阳在天津市、广东省公开发行的报纸上分别登载道歉声明,消除影响;李朝阳向原告李赴朝赔偿合理开支20000元;驳回李赴朝的其他诉讼请求。
道歉人:李朝阳

缴纳物业管理费通知书

中建二局第四建筑有限公司:
我司是石家庄和正物业服务有限责任公司,现就贵司所有的位于石家庄市长安区广安大街24号财富大厦共22套房产应缴物业费一事,向贵司作出如下说明:一、鉴于贵司已取得财富大厦22套房产的所有权,成为了财富大厦的业主,我司有依据业主公约的约定,向贵司收取物业费共计7776714元;二、请贵司在本通知书刊登之日起10日内,速与本通知所列工作人员联系物业管理费缴纳一事;郑经明0311-89898616。
我司保留继续向贵司追缴的权利。特此通知。
石家庄和正物业服务公司

通知

刘钰,身份证120105198109285160,由于劳动者过失,公司决定自2024年11月26日解除与您的劳动合同关系。请您见报后叁日内到公司办理相关手续。逾期未到,影响本人利益,将由个人承担相应责任。
天津市公交集团第三客运有限公司